

晚报小记者母亲节专场活动周末连开三场,300多位小记者表达爱分享爱

爱妈妈,就要大声说出来

阅读提示

300多位小记者在现场学习了解母亲节相关知识,并为母亲送上礼物,表达对母亲的爱。



□ 记者 吕恺 文/图

本报讯 10日晚上、11日上午及晚上,由处州晚报组织开展的晚报小记者母亲节专场活动在丽水日报报业传媒集团大楼多功能厅举行,300多位小记者来到现场,他们了解母亲节相关知识,并为母亲送上礼物,表达对母亲的爱。

上周三,晚报刊发了晚报小记者母亲节专场活动的报名信息,一时间,报名参与的小记者络绎不绝。“我们从晚报微信上看到这次活动消息后,就立即报名了。”来自莲都区大洋路小学教育集团城西校区102班的郑铭宇家长刘女士说,晚报小记者的活动很有意义,这次母亲节活动对于她来说是来学习的。

由于报名火爆,原本只限定100名小记者参与的活动因报名的小记者有300多名,主办方不得不从原本只开展一场活动增加到三场。

此次母亲节专场活动为小记者授课的老师,是来自晚报小记者工作室的张蕾,她毕业于浙江

师范大学,是儿童文学硕士,曾参与编选过多部中国年度儿童文学作品图书,也翻译过法文图画书《上学路上》《早餐桌旁》等作品,是一位有着丰富儿童教育的讲师。

在活动中,张蕾先和小记者们一同阅读了由日本儿童文学作家后藤龙二著作的绘本《妈妈你好吗?》。在向小记者分享的过程中,张蕾让小记者分享自己与妈妈的故事,不少小记者从觉得妈妈唠叨到渐渐明白妈妈对自己的爱,小记者们现场还主动分享自己对妈妈的爱。

在每场活动中,最令人动容的是小记者邀请妈妈上台来,为妈妈送上康乃馨,并说出自己对妈妈的爱,不少母亲都热泪盈眶,一幕幕温暖的画面让现场爱意绵绵。

“非常感谢晚报组织的母亲节活动,这不仅让孩子学会了表达爱,理解母亲,也让我们家长懂得了如何更好地与孩子交流,只有双方相互理解,我们的爱才会更温暖。”活动结束后,来自莲都区莲都小学205班的小记者吴依依家长吴女士说。

200多位公益小天使开展母亲节活动 “今天我来做妈妈”

□ 记者 吕恺

本报讯 5月11日至12日,来自丽水市区、青田、景宁、庆元等地两百余位公益小天使开展了“今天我来做妈妈——百城公益小天使在行动”的母亲节活动,孩子们通过和妈妈互换角色的体验方式,感受妈妈的辛勤付出。

感恩慈孝 爱满怡福

200余位母亲游园过节

□ 记者 吕恺 通讯员 潘仪明

本报讯 5月11日上午,市区东城街道的养老机构怡福家园里热闹非凡,这里举行了“感恩慈孝爱满怡福”游园活动,200多位母亲参与其中,共庆母亲节。

在阳光大厅里,一面拍照墙格外引人注目,这是为前来参加活动的长辈及家属拍摄全家福的背景墙,为的就是让来参加的一家人留下温馨幸福的照片。

一大早,公益小天使一起在白色环保袋上绘制图案,通过一笔一画完成了妈妈的卡通头像,并写下“妈妈,我爱你”的话语,将自己做的礼物送给妈妈。

景宁小学的公益小天使林子含妈妈说:“今天最让我感动的就是她给我洗脚,当她给我洗脚的时候,突然之间,我感觉她就长大了。”

怡福家园还邀请丽水市老干部艺术团、丽水市太极拳协会等爱心人士来到现场,为母亲们带来了一场精彩的演出。今年96岁的李文英奶奶参加活动后激动地说:“有这么丰富的节目,这个母亲节让我很难忘,谢谢大家的陪伴。”

丽水市怡福家园院长姜兰芳说,举办这样的母亲节活动就是让长辈们更能感受到子女对他们的这种慈孝、孝敬的亲情。

“我和我的祖国”朗诵会举行第22场活动 “悦读”一周年 越读越热爱

□ 记者 吴启珍

本报讯 “站在古老的地平线上,妈妈,一九四九年,你说你看到了初升的太阳。”5月12日早晨,白云国家森林公园广场里响起了一阵热情洋溢的读书声,“处士悦读群”处州晚报读书点“我和我的祖国”朗诵会第22场活动正在这里举行,30多名朗读者共赴读书约会,用琅琅书声向祖国表达深深的爱意。

本期活动的领读老师,是来自市广电总台的国家一级播音员沈艳峰。5月10日是丽水解放70周年的纪念日,为此,沈艳峰特别挑选了《我爱我的祖国》这首歌颂祖国解放的诗歌。

5月12日,对“处士悦读群”处州晚报读书点来说,也是一个重要的日子。一年前的这一天,“处士悦读群”处州晚报读书点朗读活动正式启动,白云山脚下第一次响起了“处士悦读群”的琅琅书声。从之后的大多数周六,为赴



通讯员 乔建生 摄

这个读书约会,朗读者们风雨无阻。截至目前,“处士悦读群”处州晚报读书点已成功举办50多场朗读活动,近6000人次参与。过去的一年里,我们读古诗、古文,弘扬中华优秀传统文化;我们读红色经典,弘扬爱国精神,唱响主旋律;我们读一篇篇美文,感受朗读的无尽魅力。进入2019年,为了迎接新中国成立70周年,处州晚报还特别推出了“我和我的祖国”朗诵会,为众多朗读者提供了一个抒发爱国情怀的平台。



安全提示

遇到车辆自燃 如何自救逃生

近期,电动车着火事件接二连三,先是特斯拉Model S地下车库着火,再是蔚来ES8维修时着火,接着又是比亚迪e5起火,庆幸的是都没有造成人员伤亡。丽水市应急管理局提醒,夏日临近,汽车自燃进入高发期,市民朋友要掌握防范车辆自燃的安全措施,懂得如何自救逃生!



车辆自燃的原因

- 1. 电路老化。**经过一段时间的使用后,汽车的电线会老化,外表绝缘层脱落,电路故障或者电线接触不良会造成短路,从而引起自燃。
- 2. 长期不清理。**发动机仓内油泥阻止散热,导致温度过高或者电瓶接线柱因杂质、油污使接触点发热引发燃烧。
- 3. 油路泄漏。**由于油路多数是使用橡胶材质,橡胶老化会发生龟裂造成汽油泄漏。
- 4. 吸烟造成燃烧。**吸烟后没有把烟头熄灭就直接放在烟灰缸内,或者把打火机放在仪表台上经过暴晒后发生爆炸引起燃烧。
- 5. 非法改装、不专业改装。**非法改装,或由不专业人员进行改装,可能在用料、线路布局、电路负荷等方面存在隐患。

发生自燃的扑救方法

- 1. 第一时间关闭电源。**在行车过程中,一旦闻到焦臭味或者看到烟雾,

应立即在安全地方停车,并关闭电源,这可以切断汽车点火和喷油,减少着火机率或者降低损害。然后拉紧手刹,离开车辆,查明原因。发现火情后,根据情况采取下一步行动。

2. 小火赶快灭。汽车火灾通常都是从一个部位开始着火然后蔓延的,如果发现得早,火灾还仅限于小部位的起火,而且只有轻微的烟雾,这时候一般用自己车上的灭火器就可化解危机。

3. 中火讲方法。如果发动机舱已经开始冒烟并且有火苗从缝隙中窜出,那么火势已经发展到了比较严重的程度,不要打开引擎盖,以防空气对流加大火势。这时可拉开锁止扳手,让引擎盖漏一条缝,然后往里面喷灭火剂,等到没有烟雾时方可停止。这时才能打开引擎盖,进行清理工作。

4. 大火赶紧跑。如果3分钟以上都没有有效灭火,那么此时汽车应该已经是周身起火,凭一己之力已经难挽局面,赶紧离开,并打119报警。